



一路狂飙

电视剧《狂飙》热播,收视、口碑一路“狂飙”,成为开年爆款。虽然剧集已经迎来大结局,但是引发的讨论依旧热度不减。剧中一些党员干部丧失纪法底线,奢靡享乐、贪赃枉法,甚至与黑恶势力沆瀣一气,严重损害人民群众利益。近日,中央纪委国家监委网站发文列举《狂飙》中不能踩的纪律红线。

突破底线的“忙”不能帮

剧情回顾:

在《狂飙》中,部分领导干部说情打招呼,严重干预案件调查,也给政法队伍教育整顿带来很大阻力。例如,京海市委书记赵立冬与村主任李有田关系密切,在李有田的儿子被公安机关带走后,赵立冬派秘书向刑警支队队长李响打招呼,让他“想想办法,早点放人”。此外,督导组驻点京海调查期间,赵立冬还向有关领导打招呼,阻挠调查工作进展。

点评:

请托说情打招呼,是一种通过“拉关系”“走后门”等方式插手和干预公共管理活动的不良风气。看似举手之劳,实则危害巨大。特别是在执纪执法活动中,这种行为严重破坏党纪国法的权威性,损害社会公平正义。

权力是把双刃剑。党员干部、公职人员利用职权和职位影响请托说情打招呼,实则是对权力的滥用,必会被党纪国法所不容。面对请托说情,应该坚守原则、果断说“不”,只有心存戒惧、敬畏手中的权力,才能行稳致远。

纪法链接:

《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》第八条第三款规定,领导干部授意、纵容身边工作人员或者亲属为案件当事人请托说情的,属于违法干预司法活动,党委政法委按程序报经批准后予以通报,必要时可以向社会公开。

《中国共产党纪律处分条例》第一百二十七条规定,党员领导干部违反有关规定干预和插手司法活动、执纪执法活动,向有关地方或者部门打听案情、打招呼、说情,或者以其他方式对司法活动、执纪执法活动施加影响,情节较轻的,给予严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。

为虎作伥的“伞”不能当

剧情回顾:

在《狂飙》中,个别党员干部、公职人员充当黑恶势力“保护伞”,给社会造成极大危害,京海市政协副主席龚开疆就是一个典型。多年来,龚开疆一直与高启强涉黑团伙存在利益往来,收受大量财物,并利用手中职权为高启强集团开发项目“大开绿灯”。龚开疆为高启强涉黑团伙提供庇护,充当“保护伞”。在一起毒品案中,龚开疆向高启强泄露风声,促使高启强派人杀害毒品分销中间人,导致警方线索中断。

点评:

黑恶势力是经济社会健康发展的毒瘤,也是人民群众深恶痛绝的顽疾,而黑恶势力背后的“保护伞”,是其赖以生存的土壤。剧中,高启强涉黑团伙之所以能够坐大成势、危害一方,一个重要的原因在于龚开疆等少数领导干部利欲熏心、知法犯法,利用自身职权和职务影响为其站台撑腰、提供庇护。因此,对于黑恶势力背后的腐败和“保护伞”问题,必须查深查透、除恶务尽。

纪法链接:

《中国共产党纪律处分条例》第一百一十五条规定,利用宗族或者黑恶势力等欺压群众,或者纵容涉黑涉恶活动、为黑恶势力充当“保护伞”的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。

《中华人民共和国公职人员政务处分法》第三十七条规定,利用宗族或者黑恶势力等欺压群众,或者纵容、包庇黑恶势力活动的,予以撤职;情节严重的,予以开除。

纪律红线不能踩

北京青年报 央视网 新华网 综合中央纪委国家监委网站



图谋不轨的“饭”不能吃

剧情回顾:

在《狂飙》中,随着调查的深入,督导组掌握了不少高启强涉黑团伙的犯罪线索和证据。高启强也看出了督导组此番调查的决心,便想请指导组组长徐忠等人“吃顿便饭”,表示“有些误会想当面讲清楚”。督导组为探高启强口风,答应与其见面。见面后,高启强再次提出“吃个便饭”,这次徐忠果断明确拒绝。

点评:

一顿饭、一杯酒看似小事,实际上却往往是通向腐败深渊的开端。不正之风与腐败问题互为表里、同根同源,腐化变质常常起始于吃喝送礼、人情往来,进而催生权钱交易、利益输送。作为党员干部、公职人员,要时时自省,处处慎权、慎欲、慎独、慎行,谨防“温水煮青蛙”式的“围猎”手段,切不可麻痹大意、因小失大。

纪法链接:

《中国共产党纪律处分条例》第九十二条规定,接受、提供可能影响公正执行公务的宴请或者旅游、健身、娱乐等活动安排,情节较重的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。

《中华人民共和国公职人员政务处分法》第三十四条规定,接受、提供可能影响公正行使公权力的宴请、旅游、健身、娱乐等活动安排,情节较重的,予以警告、记过或者记大过;情节严重的,予以降级或者撤职。

相关链接

剧中还有这些“红线”

1. 警戒线

在医院,警察安欣警戒线一步步逼退“黑老大”高启强,深谙逢场作戏之道的高启强对手下说:“这叫警戒线。你们只要不碰到警戒线,永远都是安全的。”

警戒线也叫警戒带,根据《公安机关警戒带使用管理办法》规定,警戒带是指公安机关按照规定装备,用于依法履行职责在特定场所设置禁止进入范围的专用标志物。公安机关及其人民警察依法使用警戒带的行为,受法律保护。任何单位和个人不得阻碍、干扰公安机关及其人民警察依法使用警戒带。

2. 毒品

因高启盛小卖铺经营不善,他开始在赌场偷售彩色“麻古”,以此来获取高额利润。

麻古是泰语的音译,其主要成分是冰毒,是一种加工后的冰毒片剂,外观与摇头丸相似。服用后会使人中枢神经系统、血液系统极度兴奋,能大量耗尽人的体力和免疫功能。长期服用会导致情绪低落及疲倦、精神失常,损害心脏、肾和肝,严重者甚至导致死亡。

分类信息

广告热线: 13799377276

公告栏

厦门单展贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。
厦门曼秋贸易有限公司遗失公章、财务章、发票章各一枚,声明作废。
厦门市思明区沈晓斌家用电器店遗失厦门市思明区市场监督管理局2017-12-11核发的营业执照正本,统一社会信用代码92350203MA31CY1Y64,声明作废。

平和县霞寨镇与坤平化肥店遗失平和县工商行政管理局2015年6月12日核发的营业执照正、副本统一社会信用代码92350628MA310HPN7W,声明作废。
福建省政和品香园茶叶有限公司遗失公章一枚,编号:3507250003806,声明作废。
福州雄丰驾训服务有限公司不慎遗失车牌号为闽A6484学(黄色车辆)的福建省教学车辆证,教学车辆证号:闽交运管榕字350121P1063号,声明作废。

公告栏

公告
我所开发的位于翔安区新城中路与翔安西路交叉口东北侧2016XP06号地块融创东南府,配有不可售的公共配套面积共9754.64平方米。因业主委员会尚未成立而无法办理移交手续,特此公告!
厦门融创翔地置业有限公司
将乐邓防药王谷农业有限公司遗失“将乐邓防药王谷农业有限公司”公章一枚,公章号:3504283000818,遗失声明。
长泰县益禾堂冷饮店遗失长泰县市场监督管理局2019-08-27核发的食品经营许可证副本,编号:JY23506250040069,声明作废。

公告栏

失契声明
兹有坐落:长泰县陈巷镇坊坊村,不动产证号:闽(2017)长泰县不动产第0000509号;权利人:谢宝辉,因其不动产证不慎遗失,现声明作废,对该声明有异议者,请于15个工作日内向漳州市长泰区不动产登记中心提出有效证据,逾期即予补办登记手续。若有不实,责任自负。
声明人:谢宝辉
莆田市城厢区江涛鞋材加工厂遗失公章一枚,声明作废。
何吾嵩遗失身份证,证号:350122200010042133,声明作废。

厦门游混信息科技有限公司不慎遗失公章、财务章、发票章、法人章各一枚,声明作废。
减资公告
经公司股东决定,厦门市茶中韵茶业有限公司(统一社会信用代码91350211MA2Y7TDR2D;法定代表人:陈春英)决定将公司注册资本由50万元人民币减至10万元人民币,自公告之日起45日内债权人有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。联系电话5288504,地址:厦门市集美区杏林九天湖二里69号
厦门市茶中韵茶业有限公司
本人詹仕才遗失大田县詹家饺子店食品经营许可证副本,证号:JY23504250012534,声明作废。

减资公告
经公司股东决定,旺呗(厦门)国际贸易有限公司(统一社会信用代码91350200MA31HDNK14;法定代表人:张达开)决定将公司注册资本由20000万元人民币减至2000万元人民币,自公告之日起45日内债权人有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。联系电话5288504,地址:厦门市思明区七星西路1号23层A区2302室之三
旺呗(厦门)国际贸易有限公司
厦门大陆桥科技有限公司福州分公司遗失公章一枚,编码:3501310004784,声明作废。
福建莆田飞宇阑珊环卫清运服务有限公司遗失公章一枚,声明作废。